

习近平在指导河北省委常委班子专题民主生活会时强调

坚持用好批评和自我批评的武器

提高领导班子解决自身问题能力

更有针对性的工会干部培训,更有力度的干部协管,更顺畅的工会组织领导关系……工会组织工作的创新发展,为工会工作提供了有力的组织和人才保障——

锻造切实履职的“工会能手”

年全国工会干部教育培训规划》,进一步明确工会干部素质提升的目标任务。

在工会干部教育培训的实践中,各级工会特别注重提高针对性和实效性。在全总层面,明确以省、地、县级新任工会主席、新进全总执委和经审会委员,大型非公有制企业工会主席,工会干部院校骨干师资等为重点培训对象,并将党的十七大、十八大精神和工会十五大精神、中国特色社会主义工会发展道路作为重点培训内容,将协调劳动关系、与工会工作有关的法律法规等列入培训主要课程,推动工会干部成为组织动员职工的能手。

协调劳动关系的专家、关心服务职工的模范。

同时,各级工会着力健全工会干部培训制度,进一步扩大培训的覆盖面。统计显示,五年来,仅全总本级就举办培训班236期,培训各级各类工会干部29681人次,相当于每年平均举办47期,培训5936人次。如今,为适应形势发展、满足学习需求,工会干部教育培训又开辟了新途径:创建全国工会干部教育培训网在线学习平台;开展全国工会干部教育培训示范校

习近平主席致巴基斯坦总统侯赛因的慰问电

新华社北京9月25日电 国家主席习近平25日就巴基斯坦发生强震向巴总统马姆努恩·侯赛因致慰问电。慰问电全文如下:

伊斯兰堡

巴基斯坦伊斯兰共和国

马姆努恩·侯赛因总统:

惊悉贵国俾路支省发生7.8级地震,造

成重大人员伤亡和财产损失。对此,我同兄弟的巴基斯坦人民一样,深感痛心。我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,对不幸遇难者表示沉痛哀悼,对遇难者家属和伤员表示诚挚慰问。

我相信,在总统先生和巴基斯坦政府领导下,巴基斯坦人民一定能够团结一心、克服困难、战胜灾害、重建美好家园。中巴是亲密

友好邻邦,中国人民始终同兄弟的巴基斯坦人民站在一起,风雨同行,同舟共济。中国政府和人民愿向巴方提供一切必需的帮助。

顺致崇高敬意。

中华人民共和国主席

习近平

二〇一三年九月二十五日于北京



23日上午,习近平听取中央督导组关于河北省委教育实践活动情况汇报。
新华社记者 兰红光 摄

新华社石家庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月23日至25日在河北参加省委常委班子的群众路线教育实践活动专题民主生活会并发表重要讲话。他强调,批评和自我批评是解决党内矛盾的有力武器。全党同志特别是各级领导干部要增强党性,本着对自己、对同志、对班子、对党高度负责的精神,大胆使用,经常使用这个武器,使之越用越灵、越用越有效,以此促进民主集中制的贯彻执行,促进党内生活的严格规范,促进党性原则基础上的团结,切实提高领导班子发现和解决自身问题的能力。

河北省是习近平在教育实践活动中联系的省份。习近平对河北第一批教育实践活动十分关心,7月中旬专程到河北调研指导后,又多次了解进展情况,要求各个环节都精心组织、加强督导,确保取得实效。对开好专题民主生活会,习近平作出具体指示,要求省委常委班子发挥示范带头作用。

23日上午,习近平一到河北,就听取了中央督导组关于河北省委教育实践活动情况汇报,并分别同省委书记周本顺、省长张庆伟谈心谈话,详细询问专题民主生活会准备情况,希望省委书记、省长带头深刻查摆剖析,带头开展批评和自我批评。

23日下午至25日上午,习近平用4个半天时间参加专题民主生活会。会上,周本顺代表省委常委班子作对照检查,省委常委班子成员认真对照检查,班子成员对每位常委同志都提出了批评意见。

河北省省委常委班子对照形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的种种表现,检查出6个方面的主要问题:一是政绩观存在偏差,追求短期效应,急功近利,影响经济社会持续健康发展;二是决策有时脱离实际,一些项目和部署缺乏严格论证,造成严重浪费的事也有发生;三是实干作风不够过硬,重点工作抓得不实不狠,特别是在解决群众意见大的问题上成效不显著;四是用人导向不够科学,没能很好激励干部干事创业;五是基层观念比较薄弱,深入基层解决困难不够;六是“两个务必”思想树得不牢,对享乐主义和奢靡之风整治不力。针对这些问题,常委班子深刻剖析了理想信念、群众观念、规矩意识、党性修养等4个“淡薄了”的原因,制定了具体整改方案。

河北省省委常委班子的查摆和剖析聚焦“四风”,针对性强。有的同志谈到,经历多了,职务升了,做官久了,作风上的自我要求反而没有过去那么严了,事实上对群众的感情发生了变化,同群众拉开了距离;搞调研走

马观花、蜻蜓点水,看“门面”和“窗口”多,看“后院”和“角落”少,做了一点事生怕别人不知道,付出一点辛苦就想得到回报,这实际上是私心杂念在作怪;自己在赞扬和奉承声中逐渐飘然起来,甚至越来越自命不凡、自以为是、自我膨胀,主要还是没有摆正同群众的位置,个人英雄主义在滋长;怕接触矛盾,多栽花少栽刺,根子还是理想信念蒙上了灰尘。每位同志在查摆剖析的基础上明确了自己的整改方向和措施。

会议期间,习近平一边听一边记,不时插话询问,多次进行深入点评。会议结束时,中央督导组组长王金山对会议进行了评价。

习近平在讲话中对河北省委常委班子专题民主生活会给予肯定。他指出,河北省委常委班子开好专题民主生活会作了扎实的准备。大家的发言,既从分管工作上查摆剖析问题,又积极分担班子问题的责任;既联系现在的身份和岗位职责,又联系成长进步经历;既从工作中找差距,又从思想上、党性上找差距;既有红红脸,出出汗的紧张和严肃,又有加油、鼓劲的宽松与和谐,从中可以看出识大体、顾大局的担当,可以看出敢于揭短亮丑的勇气,可以看出诚恳帮助同志、维护班子团结的觉悟,会议氛围很好,质量较高。

习近平指出,这次专题民主生活会只是一个开端。查摆问题的目的在于解决问题,要正确的认识落实到行动上。对会上查摆出的问题,要逐项研究,细化解决方案,深化专项整治,严格纪律约束,要防止一些同志产生对照检查就是“闯关”的思想,不能以为过了这一关就可以万事大吉了。教育实践活动越往后,越要坚持标准,决不能虎头蛇尾,决不能用自我感觉代替群众评价。一定要认清“四风”的严重性、危害性和顽固性、反复性,锲而不舍、驰而不息抓下去。对此,中央是下了决心的,希望大家也下定决心、毫不动摇。

习近平就对照检查出的突出问题提出了整改的明确要求,强调要坚持定理想信念,切实解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题,要树立正确政绩观,切实抓好打基础利长远的工作;要发扬钉钉子的精神,切实把工作落到实处;要坚持正确用人导向,切实引导广大干部真抓实干。

习近平指出,“四风”问题与世界观、人生观、价值观有密切联系。在作风问题上,起决定作用的是党性。作为党的干部,必须永不动摇信仰,做到坦荡做人、谨慎用权,光明正大、堂堂正正。(下转第2版)

兰辉生前是四川省北川羌族自治县副县长,今年5月23日在检查乡镇道路和安全生产

■标题新闻

□李克强主持召开国务院常务会议 修订政府核准投资项目目录 决定再取消和下放一批行政审批事项 部署进一步加大力度推进保障性安居工程建设
□李克强总理向巴基斯坦总理谢里夫致慰问电
□张德江对俄罗斯进行正式友好访问
□刘云山会见乌克兰第一副总理

(据新华社)

新华社成都9月25日电 (记者顾瑞珍 徐兴堂 李菲)第十二届世界华商大会25日在四川省成都市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向大会发来贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席开幕式并发表演讲。

习近平在贺信中对第十二届世界华商大会的召开致以热烈的祝贺,向来自世界各地的华商朋友们表示诚挚的欢迎!

习近平表示,长期以来,广大华商华人秉承中华民族优秀传统,艰苦创业,拼搏进取,积极融入社会,同当地人民和睦相处,在事业上取得长足发展,为各族经济发展和社会进步作出了积极贡献。

中国改革开放事业取得伟大成就,广大华商华人功不可没。30多年来,华侨华人发挥在资金、技术、管理、商业网络等方面的优势,在中国各地投资兴业,用自己的智慧和汗水,有力促进了中国经济社会发展,有力推动了中国同世界的交流合作。我向大家表示衷心的感谢!

中国已经确定了“两个一百年”的奋斗目标,开启了实现中华民族伟大复兴中国

梦的新征程,实现中国梦,是海内外中华儿女的共同愿景,也将为世界各国人民带来更多利益和机遇。

全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴,为广大华商施展抱负提供了广阔舞台。我们将进一步深化改革、完善政策、强化服务,依法保护华商投资兴业权益,鼓励和支持广大华商为中国发展献智出力。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”

希望广大华商把握机遇,发挥优势,积极关心和参与中国改革开放和现代化建设,在互惠合作中实现自身事业更大发展,为共圆中华民族伟大复兴的中国梦,推动中国同世界各国人民的交流合作,作出新的更大的贡献!

预祝第十二届世界华商大会圆满成功!
中华人民共和国主席 习近平
2013年9月25日
(新华社成都9月25日电)

刘云山在看望兰辉同志先进事迹报告团成员时强调 像兰辉同志那样把人民群众时刻装在心上

新华社北京9月25日电 (记者华春雨)兰辉同志先进事迹报告会25日在人民大会堂举行。报告会前,中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山看望了报告团成员,代表习近平总书记,代表党中央,向兰辉亲属表示慰问,并颁发中央组织部追授兰辉同志的“全国优秀共产党员”证书,对学习宣传兰辉先进事迹和崇高精神提出要求。

兰辉生前是四川省北川羌族自治县副县长,今年5月23日在检查乡镇道路和安全生产

途中因公殉职,他的先进事迹经媒体报道后,在全社会引起强烈反响。习近平总书记日前作出重要指示,号召广大党员干部学习兰辉同志的政治品质、公仆情怀、敬业精神、崇高品格,牢固树立宗旨意识,自觉做到为民务实清廉,更好发挥表率作用。

刘云山在看望时说,兰辉同志是用生命践行党的群众路线的好干部,人们怀念他、敬重他,最重要的是兰辉同志始终把党和人民的事业放在心中最高位置,时刻把人民群众装在心上。兰辉同志总是把群众的事当成大事倾情关心、用心去做,人们说兰辉就像冬天里的一把火,走到哪里哪

以文铸魂 以文育人 以文塑形 ——广西打造本土工会文化品牌综述

本报记者 庞慧敏

当一场场“文化盛宴”成为越来越多厂矿职工心中的惦念,当首部展现工会干部形象的电影赢得越来越多的喝彩,当一批批高标准、功能齐全的工人文化宫、职工书屋紧锣密鼓地筹建……广西倾力打造的本土工会文化品牌逐渐在社会上响亮起来,成为工会做好新时期职工思想政治工作的重要载体。

积极打造职工文化大舞台

基于广西基础差、底子薄、后发展、欠发

达的现状,广西壮族自治区党委书记、自治区人大常委会主任彭清华寄语广西工会干部,

建设一支高素质的职工队伍,关系到一个国家、一个地区、一个企业综合竞争力的提高,关系到国家的发展和民族的未来,工会要“把提高职工队伍整体素质作为一项战略任务抓紧抓好”。

以文铸魂,以文育人,以文塑形。近两年,自治区总工会围绕打造“实力工会、活力工会、有影响力工会”的目标,注重以先进文化教育引导职工、凝聚职工力量、焕发职工热情,并得到了自治区党委和自治区党委宣传部的重视和支持。(下转第8版)

喜迎工会十六大·创新铸辉煌 ⑨